

市政府全体会议昨日召开，部署今年重点工作

# 方方面面民生事 点点滴滴总关情

□记者 韩铁栓 孙自豪 姜春晖

昨日上午，市政府召开全体会议，安排今年重点工作，研究政府自身建设。市委副书记、市长李柳身强调，各级各部门要进一步增强紧迫感和使命感，恪尽职守，扎实工作，争做执行有力、落实有效的表率，以实际行动打造务实政府，为持续提升“六加一”攻坚战、加快全市经济社会持续健康发展作出积极贡献。

会议对今年我市政府系统的重点工作进行了部署。

## 工业生产

工业方面，将主要抓好300个省、市重点项目建设，实施448个千万元以上工业结构调整项目，加快推进十大新园区、新基地建设，实现工业利税总额增长15%以上；农业方面，将重点扶持培育农产品加工生产园和产业集群，新发展市级龙头企业10家、合作社100家，调整农业结构，发展生态旅游，确保2012年农民人均纯收入增长10%以上。

## 财税

我市今年将通过强化财税等部门的沟通协调、畅通涉税信息渠道等多项措施，确保完成公共财政预算收入增长15%的目标，确保市级财政新增财力主要用于民生改善。

## 环保

加快水、大气、产业聚集区和生态环境整治，全面完成碧水蓝天工程确定的27项大任务76项小任务，大力推进17个产业聚集区的环境综合治理，采用一村一策、因地制宜的方式，抓好农村环境连片整治。

## 城建

今年，我市将新增公交车300辆，新开通5条、加密15条公交线路。完成芳林南路等20项续建道路工程，加快实施汉宫路等17项新建道路工程，保证白马寺货车绕行、机场路大修工程3月底前通车以及小浪底专用线改造提升工程年底通车。

## 医疗

在去年栾川县县域医疗卫生体制改革试点的基础上，今年启动其余各县（市）和吉利区的改革工作，确保年底前实现县级医疗机构全部取消药品加成，实现零差率销售。

## 保障和养老

确保全市全年在建新型农村社区总数达到100个，确保完成省定全年开工24781套、竣工1.1万套保障性安居工程建设任务。探索“类家庭”等新型社会救助办法，完成60所敬老院生活设施的改造提升。全市各县（市）区全部建立慈善机构，至少建立1所面向社会的示范性养老机构和1个建制村居家养老服务试点。

## 教育

着力解决城镇义务教育阶段学校大班额问题，大班额比例较上年下降50%；计划引进各类民办学校86所，新建幼儿园223所，改扩建城市区学校35所，增加高中学位15937个，高中升学率达到80.9%，启动县（市）区中小学“班班通”、城市区中小学幼儿园取暖降温和实验室配备、体育器材配备及图书配备等工程。

## 创业

今年，我市将培育发展微型企业700家以上；降低担保门槛，逐步取消反担保，提高小额担保贷款额度，发放小额担保贷款12亿元；开展创业培训3000人以上；举办各类招聘会200场以上，帮助6万人就业。

## 文化和旅游

加快推进红太阳演艺剧场等精品文化演艺和影视作品制作，加快推进市艺术学校、市群众艺术馆、市曲剧院演艺厅和县级图书馆、文化馆、乡镇综合文化站、农家书屋等文化惠民设施建设。推进35个重大旅游项目建设，力争全年接待游客比去年增加1000万人次，旅游总收入增加80亿元。

## 商贸

今年，我市将启动以工业品进乡村、农产品进社区为主要内容的“双进双百”商贸服务工程，今年建设乡镇直营店30家以上、社区便利店50家以上，使早餐经营网点达到600个。

## 食品安全

建立完善食品安全联席会议制度，出台食品小加工作坊和食品摊贩管理等监管制度和措施，力争3月底前，各县（市）区食品安全综合协调和办事机构全部建成并正常运转。强化农产品监测监管措施，组建一个农产品安全监控平台和50个标准化农贸市场可控监测站，建设10个蔬菜基地检测室，把好产地准出关和市场准入关。

## 平安建设

严厉打击各类经济犯罪，确保与群众切身利益直接相关的食品、药品安全；深入推进网格化巡逻，在稳定街面见警率的基础上，全面提升快速反应、合作作战能力。

## 政闻速递

### 司法部调研组来洛

10日至11日，全国政协委员、司法部原副部长、中国公证协会会长段正坤一行来洛，就司法行政工作进行调研，并对我市司法行政工作取得的成绩给予充分肯定。

### 加强监督管理 减轻农民负担

12日至13日，省农业厅副厅长郭鹏亮率考评组来洛，深入洛龙区李楼乡、安乐镇实地检查考核我市农民负担监督管理工作情况。考评组认为，我市农民负担监督管理工作到位，措施得力，成效显著。

### 新区图书馆工程主体完工

日前，洛阳新区图书馆暨河南科技大学图书信息中心项目工程主体完工。该项目概算投资3.5亿元，位于开元大道南侧河南科技大学北门附近，占地105亩，其中地上部分5层，地下1层，建筑面积68820平方米。该项目将确保今年10月底竣工，争取8月底前完工。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或洛阳网

## 年内开设“专线” “收集”消防隐患

□见习记者 蒋颖颖 记者 邓超 通讯员 张继珍

**本报讯** 构筑社会消防安全“防火墙”，事关重大，任何时候都不能大意。昨日召开的2012年全市消防工作会议为此提出，今年我市将开通“96119”消防热线，推行火灾隐患有奖举报制度，将保障消防安全的“人民战役”进行到底。

据统计，2011年，我市强力整治火灾隐患，先后部署多个消防安全专项治理行动，先后排查单位11.4万余家，督促整改火灾隐患17.3万处。市县、乡三级政府督办的128处重大火灾隐患全部督促整改完毕，并获得“全省消防工作先进城市”荣誉称号。

会议要求，今年，各县（市）区要加强对公共消防设施建设，尤其是旧城改造、城中村改造时，必须同步建设消防基础设施。年内，全市超大型商场、市场和公共娱乐场所都要成立消防联勤巡查队，符合标准的企业、单位要建立专职消防队。此外，乡镇专、兼职消防巡防队都要配齐车辆装备，城市大型社区、经济发达的行政村和“城中村”

志愿消防队，都要配备电动巡逻车和消防电动自行车，每个社区、行政村至少设置1处公共消防器材点和1处消防水源，人口较多的还要增加设置的数量。

会议同时透露，我市今年将健全隐患举报投诉查处机制，所有县（市）区要全部按照标准建成火灾隐患举报投诉中心，开通“96119”举报、投诉和服务热线，并推行火灾隐患有奖举报制度，推动“全民消防”战略。

市国土资源工作会议提出

# 守土有责 护土有方 动土有据 用土有成

□记者 连漪 通讯员 符志强

昨日，市国土资源工作会议上传来响亮的声音——我市每寸土地的使用都将有理有据见效果。

### ●关键词：耕地

2011年，我市批准占用耕地3.69万亩，实际补充耕地4.35万亩，连续13年实现耕地占补平衡。今年，我市将进一步加强对耕地的保护，严格落实政府耕地保护责任制，做到“守土有责”，确保耕地保

有量稳定在42.73万公顷，基本农田面积稳定在37.52万公顷，实现耕地和基本农田总量不减少，质量有提高。

### ●关键词：矿山治理

2011年，全市有43个矿区、120个矿业权人签订了整合协议，分别占整合矿区总数的60%、矿业权人总数的58.3%。同时，矿山地质灾害防治成效显著，全市未发生人员伤亡和重大财产损失。今年，我市将积极探索矿山环境治理与

新农村建设相结合的发展模式，争取更多的矿山得到恢复治理，使生态和环境得到有效保护。

### ●关键词：储备

2011年，市土地收购储备中心对城市区土地最大限度地进行了收储，目前土地储备库有7660亩土地具备净地出让条件。今年，我市将借鉴浙江、云南等地经验，把豫西丘陵山坡的劣势资源变为优势资源，积极引导企业上丘陵、上荒坡，不断拓展国土资源开发利用空间。

### 用空间。

#### ●关键词：督察

2011年，615宗违法用地整改到位，16起重点案件全部立案查处，收缴罚没款5752.67万元，没收违法建筑物面积130.47万平方米，拆除违法建筑物21.83万平方米，复耕土地137.3亩。今年，我市将继续严格执法规范用地，加强执法监管，同时着重优化建设用地审批流程，建立和完善科学的联审联批机制、严密的监督机制。